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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ
    Το νηπιαγωγείο αποτελεί το πρώτο οργανωμένο περιβάλλον μάθησης - κοινωνικοποίησης  και συμβάλλει στην 

ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας του παιδιού. Το νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν 

πολλές ώρες καθημερινά ,είναι μια μικρή κοινωνία μάθησης, παιχνιδιού, χαράς, δημιουργίας, συνεργασίας. Για  την

εύρυθμη λειτουργία αυτής της μικρής κοινωνίας, την εξασφάλιση ποιοτικού και αποτελεσματικού εκπαιδευτικού 

έργου, καθώς και την ασφάλεια των μαθητών καθίστανται απαραίτητοι οι κανόνες λειτουργίας  του νηπιαγωγείου.

    Η σχολική ζωή καλό είναι να ρυθμίζεται από  κανόνες, οι οποίοι βοηθούν στην εκπαιδευτική διαδικασία και το 

σχολείο να λειτουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης. Οι κανόνες αυτοί αφορούν όλους 

όσους εμπλέκονται στην λειτουργία του σχολείου: τους μαθητές ,τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς.

    Με τον όρο "σχολικός κανονισμός" εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν 

προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι 

συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα 

εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο 

σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος "σχολική πειθαρχία" αποκτά δημοκρατικό 

περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου. 

  Για το σκοπό αυτό συντάσσεται ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας του Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι 

πλήρως εναρμονισμένος με την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου.

 2. ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ/ΣΤΟΙΧΕΙΑ

  Το Νηπιαγωγείο αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους φορείς κοινωνικοποίησης μετά την οικογένεια. ΠAIΘ)ιο 

συγκεκριμένα, βοηθά στην ολόπλευρη και πολύπλευρη ανάπτυξη των νηπίων σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά 

αλλά και κοινωνικά. Στόχος του είναι να παρέχει τις κατάλληλες προϋποθέσεις και βάσεις ώστε τα παιδιά να 

αναπτύσσονται και να εξελίσσονται ομαλά. 

  Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε πως σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο ,το Νηπιαγωγείο ανήκει στη 

ΠAIΘ)ρωτοβάθμια εκπαίδευση όπως και το Δημοτικό. Στην ηλικία των τεσσάρων και των πέντε ετών, (η φοίτηση στο 

νηπιαγωγείο είναι διετής υποχρεωτική), τα παιδιά διαθέτουν ήδη ανεπτυγμένη τόσο τη γνωστική όσο και τη 

ψυχοσυναισθηματική ωριμότητα για να μπορούν να ανταπεξέλθουν στα διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα που 

προτείνει και παρέχει το εκάστοτε νηπιαγωγείο. Το παιδί έχει τη δυνατότητα να διαμορφώσει μέσα από τη φοίτησή

του ένα πλέγμα σημαντικών γνώσεων και δεξιοτήτων που κρίνονται απαραίτητα για τη διαμόρφωση της 

προσωπικότητάς του.

Επιπλέον το σύγχρονο νηπιαγωγείο επιδιώκει το σεβασμό της προσωπικότητας του νηπίου, την ικανοποίηση των 

φυσικών και ψυχικών του αναγκών ,το σεβασμό στις ατομικές του διαφορές και στον προσωπικό ρυθμό ανάπτυξής 

του. Και όλα αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα στην οποία βασιλεύει η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η 

ελευθερία.

  Το 2o Nηπιαγωγείο  Μουρνιών αποτελείται από δυο τμήματα πρωινά  - υποχρεωτικά και ένα ολοήμερο- ηπιαγωγείο  Μουρνιών αποτελείται από δυο τμήματα πρωινά  - υποχρεωτικά και ένα ολοήμερο- 

προαιρετικό. Υπηρετούν σ’ αυτό   για το τρέχον σχολικό έτος 2021-22 οι εξής εκπαιδευτικοί:

1) ΒΡΑΧΝΙΔΟΥ ΙΑΣΕΜΙ  προϊσταμένη/ νηπιαγωγός

2) ΚΟΥΤΣΟΥΝΑΚΗ ΑΛΕΞΙΑ  νηπιαγωγός

3) ΝΑΞΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ  νηπιαγωγός

4) ΧΑΤΖΗΚΟΚΟΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ καθηγήτρια Αγγλικών
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3. ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 

 ΕΝΑΡΞΗ/ ΛΗΞΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

  Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 Αυγούστου του επόμενου έτους. 

Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις21 Ιουνίου του επόμενου έτους. Κάθε χρόνο οι 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου . Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν στις 15 

Ιουνίου του επόμενου έτους ημέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 15η Ιουνίου 

είναι Σάββατο ή Κυριακή ,οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη ΠAIΘ)αρασκευή. 

 ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ/ΠAIΘ)ΡΟΣΕΛΕΥΣΗ -ΑΠAIΘ)ΟΧΩΡΗΣΗ

   Η προσέλευση των νηπίων στο σχολείο ορίζεται από τις 8.15π.μ έως τις 8.30π.μ. και η αποχώρηση στις 13.00 για 

τους μαθητές των πρωινών τμημάτων και στις 16.00 για τους μαθητές των ολοήμερων τμημάτων. Υπάρχει η 

δυνατότητα πρόωρης υποδοχής η οποία είναι από 7.45 έως 8.00 και απευθύνεται ΑΠAIΘ)ΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ στους μαθητές 

που επιλέγουν το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα(13.00-16.00).

   Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα νήπια στο 

νηπιαγωγείο οφείλουν να φροντίζουν για την ασφαλή μεταφορά τους και να τα παραδίδουν στη νηπιαγωγό. Νήπια 

που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την άδεια της εκπαιδευτικού, εφόσον αναφέρουν τον λόγο 

της καθυστέρησής τους. Σε περίπτωση συστηματικής επανάληψης της καθυστέρησης ο γονέας θα λαμβάνει την 

τυποποιημένη επιστολή προειδοποίησης που ο Σύλλογος εγκρίνει. Εάν η καθυστέρηση εξακολουθεί και μετά την 

επιστολή προειδοποίησης θα ενημερώνεται εγγράφως το γραφείο εκπαίδευσης ώστε να δρομολογήσει τις 

προβλεπόμενες ,από το νόμο ενέργειες ελέγχου των γονέων και κηδεμόνων.

   Στις 8.30π.μ η αυλόπορτα  του Νηπιαγωγείου κλειδώνει και παραμένει κλειστή καθ ’όλη τη διάρκεια λειτουργίας 

του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών. Τα παιδιά κατά την αποχώρησή τους παραδίδονται 

μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι 

γονείς τους κατά την εγγραφή τους.

   Οι μαθητές δεν μπορούν να φύγουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Αν παραστεί ανάγκη(π.χ 

ασθένεια) γίνεται μόνο με συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και με συμπλήρωση υπεύθυνης δήλωσης. Η ευθύνη για την 

ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. 

 4. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΝΗΠΙΩΝ

Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκρονικά με ευθύνη των γονέων μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας https://proti-

eggrafi.services.gov.gr/

 Οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν:

 ΠAIΘ)ιστοποιητικό γέννησης νηπίου[εκδίδεται από τη δ\νση του νηπ\γείου].

 Επίδειξη βιβλιαρίου υγείας ή άλλου εγγράφου στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το 

νόμο εμβόλια.  Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό ΠAIΘ)ρόγραμμα Εμβολιασμών. 

 ΑΔΥΜ (Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή)

 Υπεύθυνη δήλωση του γονέα\κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη για την ασφαλή προσεύλευση και 

αποχώρηση του νηπίου από το νηπιαγωγείο. 

 Έγγραφο (λογαριασμός ρεύματος\νερού\τηλεφωνίας ή φορολογική δήλωση \μισθωτήριο) από το οποίο 

προκύπτει η δ\νση κατοικίας του νηπίου. 
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  Στο Νηπιαγωγείο γίνονται δεκτά προς φοίτηση δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη ηλικία(νήπια) περιλαμβάνει τα νήπια,

τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία των πέντε(5)ετών. Η δεύτερη ηλικία 

(προνήπια) περιλαμβάνει τα νήπια, τα οποία στις 31 Δεκεμβρίου του έτους εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία 

των τεσσάρων(4) ετών.

5.  ΦΟΙΤΗΣΗ/ ΑΠΟΥΣΙΕΣ

          Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική 

προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη 

παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. 

  Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του  myschool , για αυτό το λόγο θα πρέπει να 

γνωρίζουμε την αιτιολόγησή τους. Αν είναι άρρωστο( πάνω από τρείς μέρες) , υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρετε 

ιατρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς 

από το θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης 

της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. Αν δεν ήταν άρρωστο, υποχρεωτικά βεβαίωση των γονέων στην οποία θα 

αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του.  

  Αν το παιδί σας υποβάλλεται σε  κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε

κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, παρακαλούμε να ενημερώσετε για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό.  Απαγορεύεται η 

χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομοθεσία. ΠAIΘ)αρέχονται όμως οι πρώτες βοήθειες

και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού σε περίπτωση αδιαθεσίας.

6.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ

  Ωρολόγιο πρόγραμμα

  Το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα Νηπιαγωγείου και του Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου συντάσσεται με βάση 

την με αριθ. πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016 (ΦΕΚ 2670/2016, τ. Β΄) Υ.Α, όπως τροποποιήθηκε με το κεφ. Β, του άρθρ.

11 του ΠAIΘ).Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109Α), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (ΦΕΚ 142Α). Συντάσσεται από 

το σύλλογο διδασκόντων και υπογράφεται από την ΠAIΘ)ροϊσταμένη Εκπαιδευτικών Θεμάτων της Α/θμιαςΕκπ/σης 

Χανίων. 

   Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθεί το νηπιαγωγείο έχει καθοριστεί με όσα προβλέπει και 

περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο ΠAIΘ)λαίσιο ΠAIΘ)ρογραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.ΠAIΘ).ΠAIΘ).Σ.) για το νηπιαγωγείο του 

Υπουργείου ΠAIΘ)αιδείας και Θρησκευμάτων, δίνοντας προτεραιότητα στα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των 

μαθητών. Είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής αλλά και άρτιας 

εκπαίδευσης.  

  Στο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα όλων των Νηπιαγωγείων, εντάσσονται από το Σεπτέμβριο του 2021 τα 

Εργαστήρια Δεξιοτήτων, όπως και η διδασκαλία της Αγγλικής γλώσσας. Στόχος, μέσω της εισαγωγής νέων 

θεματικών όπως ρομποτική, επιχειρηματικότητα, οδική ασφάλεια, σεξουαλική αγωγή, οικολογική συνείδηση, η 

ενίσχυση των εγκάρσιων δεξιοτήτων και βασικών ικανοτήτων των μαθητών, μεταξύ των οποίων οι ψηφιακές 

ικανότητες, η κριτική σκέψη, η ικανότητα επίλυσης προβλημάτων και η ικανότητα για μάθηση.

 

Το πρόγραμμα και το εκπαιδευτικό υλικό των «Εργαστηρίων Δεξιοτήτων» ομαδοποιείται σε τέσσερις Θεματικές 

Ενότητες, οι οποίες προκύπτουν από τους ΠAIΘ)αγκόσμιους Δείκτες Αειφόρου Ανάπτυξης (περιβάλλον, ευ ζην, 

ασφάλεια, κοινωνία των πολιτών, σύγχρονη τεχνολογία και επιχειρηματικότητα) και προσαρμόζεται ανά ηλικία.
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     Σκοπός του Νηπιαγωγείου σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία είναι να βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν 

σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων στόχων της πρωτοβάθμιας  

εκπαίδευσης. Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά την οικογένεια), εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις ώστε τα παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. Το 

πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται τόσο με εκπαιδευτικές επισκέψεις σε Μουσεία, 

θέατρα, πολυχώρους όσο και με επισκέψεις ειδικών στο ίδιο το νηπιαγωγείο π.χ θεατρικών ομάδων, ζωγράφων, 

συγγραφέων. 

 Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες 

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν:

* Τα Σάββατα και τις Κυριακές 

* Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) 

* Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την επέτειο του ΠAIΘ)ολυτεχνείου, σε όλα τα

νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας, στις οποίες παίρνει μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. 

Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη ΠAIΘ)αρασκευή. 

* Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).

* Την 30η Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Την ημέρα αυτή το διδακτικό προσωπικό παίρνει μέρος 

στον εκκλησιασμό και στις σχετικές εκδηλώσεις της εκπαιδευτικής κοινότητας της περιοχής. 

* Την Καθαρή Δευτέρα

* Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή) 

* Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την ΠAIΘ)αρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές ΠAIΘ)άσχα), 

* Την 1η Μαΐου 

* Την εορτή του Αγίου ΠAIΘ)νεύματος

* Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 

* Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν επίσης κλειστά όταν οι Νηπιαγωγοί παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια 

της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές). 

* Διδακτικές επισκέψεις :σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό 

ωράριο, ενώ θα υπάρχει όσο το δυνατόν πιο έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και ζήτηση γραπτής 

έγκρισής τους

        Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις 

αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι 

μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές αν δεν έχουν σοβαρό λόγο.

 Σχολικοί χώροι 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του 

Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική 

υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και 

την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται 

μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. 

 Διάλειμμα

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από 

το Ωρολόγιο ΠAIΘ)ρόγραμμα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι 

προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και 

ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για 
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οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται 

στο προαύλιο. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα 

του προαύλιου χώρου.

7.  ΠΡΟΓΕΥΜΑ-ΓΕΥΜΑ

   Κάθε παιδί από την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα πρέπει να έχει μαζί του μια ευρύχωρη σχολική τσάντα 

νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα) η οποία θα περιέχει καθημερινά το πρόγευμα και το μεσημεριανό του 

γεύμα (εφόσον παρακολουθεί το ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου). 

   Θα πρέπει επίσης να έχει μια μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι ,το μπόλ του 

φαγητού του, κουτάλι/πιρούνι και το παγουρίνο /μπουκάλι του. Η ώρα του φαγητού είναι ιδιαίτερη στιγμή της 

ημέρα και για τα παιδιά του νηπιαγωγείου, είναι Ώρα Αγωγής με παιδαγωγική αξία.

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Ο/η 

νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες 

ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται

αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες 

δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης.

   Στο πλαίσιο της υγιεινής διατροφής που υποστηρίζει και προωθεί το νηπιαγωγείο μας σας παρακαλούμε να 

δίνετε στο παιδί σας όσο το δυνατόν συχνότερα υγιεινές τροφές και να αποφεύγονται, για λόγους ασφαλείας του 

ίδιου του παιδιού αλλά και των άλλων παιδιών, τροφές όπως ξηροί καρποί, τσίχλες ή καραμέλες. Επίσης, 

απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Συνίσταται να προτιμάτε τα 

χειροποίητα φαγητά και να φροντίζετε να μην δίνετε στο παιδί τροφές που δυσκολεύεται  πολύ να φάει γιατί αυτό 

μπορεί να προκαλέσει ένταση στο χώρο του νηπιαγωγείου. 

  Κατά την διάρκεια του προγεύματος/γεύματος προσφέρεται η ευκαιρία στα παιδιά να αυτονομηθούν, να 

αυτοεξυπηρετηθούν, να επικοινωνήσουν και να αποκτήσουν υγιεινές διατροφικές συνήθειες. ΠAIΘ)αρακαλούμε να μας

ενημερώσετε έγκαιρα για τυχόν αλλεργίες σε κάποιο συγκεκριμένο φαγώσιμο ή οποιοδήποτε άλλο θέμα υγείας του

παιδιού.

8.  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ.ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ 

ΑΝΑΓΚΩΝ

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο 

ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και 

δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των

κινδύνων αυτών. Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη 

εκπόνησης ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών 

ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, συνιστά το 

πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου σχεδίου έγκεινται στη διασφάλιση της 

σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου: Οι φάσεις του

σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής: 
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1. ΠAIΘ)ροσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά).

 2. Επίπεδο αντιμετώπισης. 

3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης. 

4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των γονέων και 

κηδεμόνων. 

5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης. 

   Στην κατεύθυνση αυτή, πρέπει σε κάθε σχολική μονάδα να δημιουργηθεί μια Ομάδα Διαμόρφωσης 

Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που συνήθως είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων με επικεφαλής τον, 

ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη και αρχικώς να αναπτυχθεί ένα γενικό σχέδιο προετοιμασίας του σχολείου για

την αντιμετώπιση κρίσεων. Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα 

επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην 

αρχή της σχολικής χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο ΠAIΘ)ροϊστάμενος/η ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την 

αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους 

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο 

στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την 

παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-

επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, 

Διευθυντές/Διευθύντριες, ΠAIΘ)ροϊστάμενοι/ΠAIΘ)ροϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν

ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠAIΘ)ΑΙΘ, Υπουργείο 

ΠAIΘ)ολιτικής ΠAIΘ)ροστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των 

μελών της.

       Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και 

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

9. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ- ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

  Η ΠAIΘ)ροϊσταμένη και οι εκπαιδευτικοί  του 2ου  Νηπιαγωγείου Μουρνιών αποτελούν πρότυπα για τους μικρούς 

μαθητές και μαθήτριες με το ήθος τους, την αφοσίωση τους και την εν γένει στάση ζωής που ακολουθούν. 

Στοχεύουν στη δημιουργία ενός κλίματος συνεργασίας, αλληλοϋποστήριξης, επικοινωνίας και αμοιβαίου σεβασμού

συμβάλλοντας στην πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού . Με αυτόν τον τρόπο πρόκειται να 

γίνουν πρότυπα συμπεριφοράς για τους μικρούς μαθητές του νηπιαγωγείου καθώς και να κερδίσουν την 

εμπιστοσύνη των γονέων. Οι σχέσεις  μεταξύ των εκπαιδευτικών  , καθώς και οι σχέσεις τους με την ΠAIΘ)ροϊσταμένη 

του Νηπιαγωγείου είναι σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού, συναδελφικότητας, συνεργασίας και επικοινωνίας.

      Η ΠAIΘ)ροϊσταμένη του σχολείου  συντονίζει τη σχολική κοινότητα και ενδιαφέρεται για την οργάνωση και την 

επίτευξη των στόχων του σχολείου. Οφείλει να έχει όραμα για την σχολική μονάδα, να ενημερώνεται συνεχώς για 

τις εξελίξεις στο χώρο της παιδείας ,να τηρεί τη νομοθεσία και σε συνεργασία με το διδακτικό προσωπικό αλλά και 

με τους υπεύθυνους φορείς να κάνει πράξη αυτό το όραμα με σκοπό πάντα το καλό των νηπίων της σχολικής 

μονάδας. 

 Συγκεκριμένα η Προϊσταμένη:
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 ΠAIΘ)ροτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις με στόχο την προαγωγή της μάθησης και την παροχή 

κινήτρων τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για τα παιδιά. ΠAIΘ)αροτρύνει τους εκπαιδευτικούς να 

ανταλλάσσουν ιδέες για καλές πρακτικές και να συμμετέχουν στη σχεδίαση και οργάνωση της εργασίας 

τους και στην λήψη αποφάσεων που τους αφορούν.

 Διαχειρίζεται με σύνεση τα οικονομικά του σχολείου συνεργαζόμενη με τους εκπαιδευτικούς της σχολικής 

μονάδας και το σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, βάζοντας σε προτεραιότητα τις ανάγκες της σχολικής 

μονάδας.

 Ενθαρρύνει το διδακτικό προσωπικό να συζητάει για οποιοδήποτε θέμα και δημιουργεί κλίμα συνεργασίας 

και εμπιστοσύνης. Σέβεται και εκτιμά την προσωπικότητα των εκπαιδευτικών ,αναπτύσσει θετικές στάσεις  

απέναντί τους και ικανοποιεί βασικές ανάγκες τους.

 Διατηρεί τακτική επικοινωνία με τους γονείς ώστε να αναπτυχθεί κλίμα συνεργασίας μεταξύ σχολείου και 

οικογένειας. Στις περιπτώσεις που υπάρχουν προβλήματα μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών προσπαθεί να 

αποκαταστήσει την επικοινωνία και να εξασφαλίσει τον διάλογο σε κλίμα ηρεμίας και  αλληλοσεβασμού.  

Δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες ώστε ο καθένας να ασκεί σωστά τον ρόλο του εξασφαλίζοντας την 

έντιμη διοικητικά και παιδαγωγικά σχέση, αναγνωρίζοντας και κατοχυρώνοντας τον ρόλο της κάθε πλευράς

με δικαιοσύνη απέναντι σε όλους, εκπαιδευτικούς, μαθητές, γονείς.

 Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες για την επίλυση όλων των λειτουργικών προβλημάτων 

που μπορεί να προκύψουν.  ΠAIΘ)ροσπαθεί να αντιμετωπίζει με ψυχραιμία και σύνεση έκτακτες ανάγκες που 

προκύπτουν. Εφαρμόζει ασκήσεις ετοιμότητας, όποτε χρειαστεί.  Αξιοποιεί κάθε δυνατότητα συνεργασίας 

με την τοπική κοινωνία, προκειμένου να επιτύχει το καλύτερο για τη σχολική μονάδα.

Συγκεκριμένα οι εκπαιδευτικοί του νηπιαγωγείου:

 ΠAIΘ)ρογραμματίζουν το εκπαιδευτικό τους έργο σύμφωνα με το ισχύον ΔΕΠAIΘ)ΠAIΘ)Σ για το νηπιαγωγείο καθώς και 

με το συμπληρωματικό Νέο ΠAIΘ)ρόγραμμα Σπουδών, το οποίο προωθεί την ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων 

των νηπίων, όπως: η επικοινωνία, η δημιουργική και κριτική σκέψη, η προσωπική ταυτότητα και η 

αυτονομία και οι κοινωνικές ικανότητες των παιδιών. Εφαρμόζονται σύγχρονες και κατάλληλες μέθοδοι 

διδασκαλίας, αξιοποιούνται οι νέες τεχνολογίες και τα κατάλληλα εποπτικά μέσα καθώς και η 

διαφοροποιημένη παιδαγωγική. Ο ρόλος των εκπαιδευτικών είναι καθοριστικός για την οργάνωση του 

μαθησιακού περιβάλλοντος και το σχεδιασμό της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Στόχος τους είναι η 

ισορροπία μεταξύ δράσεων που πηγάζουν από τα ίδια τα παιδιά και δράσεων με σαφείς μαθησιακούς 

στόχους που θέτουν οι ίδιοι ανάλογα με τις ανάγκες της τάξης τους.

 Οι νηπιαγωγοί όλων των τμημάτων συνεργάζονται για την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος και του 

σχολείου γενικότερα καθώς και για την επίλυση τυχόν προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν.

 Συμμετέχουν στις προκαθορισμένες και έκτακτες συνεδριάσεις του συλλόγου διδασκόντων. Είναι 

σημαντική η τήρηση εχεμύθειας στις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων καθώς και σε συζητήσεις για 

την πορεία κάποιων μαθητών και ιδιαίτερα για θέματα που αφορούν προσωπικά δεδομένα. Συμμετέχουν 

επίσης σε παιδαγωγικές συναντήσεις και επιμορφωτικά σεμινάρια που διοργανώνονται σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις.  

 ΠAIΘ)ροσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο, τηρούν το ωρολόγιο πρόγραμμα, καθώς και την ώρα έναρξης και λήξης 

του διδακτικού ωραρίου.  

 Καταγράφουν καθημερινά τις απουσίες των μαθητών. Φροντίζουν για την ασφάλειά τους κατά την είσοδο, 

στα διαλείμματα, κατά την παραμονή τους στο σχολείο και κατά την αποχώρησή τους από αυτό.  

 Φροντίζουν για την τήρηση των κανόνων υγιεινής στην σχολική αίθουσα αλλά και στους κοινόχρηστους 

χώρους του νηπιαγωγείου. Ενδιαφέρονται, επίσης, για την προστασία του σχολικού χώρου καθώς και για 

την περιουσία του αλλά και για την εικόνα του σχολείου γενικότερα.
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 Αντιμετωπίζουν τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών ως συνεργάτες, αρωγούς στο έργο τους για την 

καλύτερη διαπαιδαγώγηση των παιδιών. Ακούν με σεβασμό τους όποιους προβληματισμούς τους και 

προσπαθούν να δώσουν λύσεις ως ειδικοί του χώρου, οι οποίοι θα βελτιώσουν τις γνωστικές, κοινωνικές 

και συναισθηματικές δεξιότητες των παιδιών.

 Ενημερώνουν τους γονείς για τον τρόπο και τον χρόνο που μπορούν να τους δέχονται για ενημέρωση για 

την εξέλιξη των παιδιών τους αλλά και για πιθανή συνεργασία με το νηπιαγωγείο. Επικοινωνούν μαζί τους 

όταν απουσιάζει νήπιο πάνω από 3 ημέρες και δεν έχουν ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας. Σε 

περίπτωση που θεωρηθεί ότι η συμπεριφορά των νηπίων (γνωστική, κινητική, κοινωνική, συναισθηματική, 

προβλήματα λόγου) χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από ομάδα ειδικών επιστημόνων, οι εκπαιδευτικοί 

κατευθύνουν/συμβουλεύουν τους γονείς για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς

αυτούς σε συνεργασία και με την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου.

 Ενημερώνονται από τη Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου και από την ιστοσελίδα της Διεύθυνσης 

ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων  για τα διατάγματα, τις οδηγίες, τις ανακοινώσεις και τις εγκυκλίους. Ο 

κάθε εκπαιδευτικός αναλαμβάνει μία ή περισσότερες αρμοδιότητες του σχολείου, συμβάλλοντας έτσι στην 

εύρυθμη λειτουργία  του. Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το σχολείο ενημερώνουν 

έγκαιρα τη Διεύθυνση του σχολείου ώστε να γίνουν όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες αντικατάστασης  του 

εκπαιδευτικού και να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του σχολείου.

10. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

 Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών στηρίζεται στον αμοιβαίο σεβασμό και τη 

σοβαρότητα που θα πρέπει να επιδεικνύεται εκατέρωθεν απέναντι στο χώρο του σχολείου και το 

λειτούργημα που επιτελείται σε αυτόν. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται για την πρόοδο και τη συμπεριφορά του 

παιδιού τους σε τακτά χρονικά διαστήματα και εκτός διδακτικού ωραρίου , έτσι όπως ορίζεται κάθε φορά 

από το σύλλογο διδασκόντων του σχολείου ή τη νηπιαγωγό της τάξης. 

 Θα πρέπει να ενημερώνονται για τυχόν ανακοινώσεις που αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων του 

σχολείου, στην σχετική ιστοσελίδα του σχολείου  ή σε ανακοινώσεις που μεταφέρονται από τους μαθητές .

 Σε περίπτωση διεζευγμένων γονέων θα πρέπει το σχολείο να ενημερώνεται άμεσα για το ποιος από τους 

δύο έχει την επιμέλεια του παιδιού. Επίσης θα πρέπει να γνωστοποιούν στην εκπαιδευτικό της τάξης είτε 

την ΠAIΘ)ροϊσταμένη  της σχολικής μονάδας οποιαδήποτε ιδιαιτερότητα ή αλλαγή στη ζωή του παιδιού 

(απώλεια, διαζύγιο γέννηση νέου παιδιού, ασθένεια στο οικογενειακό περιβάλλον κτλ) προκειμένου η 

εκπαιδευτικός να επιληφθεί των ιδιαίτερων συνθηκών και να τις λάβει υπόψη στο παιδαγωγικό της έργο. 

 Σε περίπτωση απουσίας του μαθητή για μεγάλο χρονικό διάστημα και για οποιοδήποτε λόγο θα πρέπει το 

σχολείο να ενημερώνεται έγκαιρα. Για αυτό και για οποιοδήποτε άλλο λόγο οι γονείς/κηδεμόνες 

προσκομίζουν τα τηλέφωνα της οικογένειας και το e-mail τους και ενημερώνουν για οποιαδήποτε σχετική 

αλλαγή. 

 Σε περίπτωση που κάποιο παιδί νιώσει αδιαθεσία, η εκπαιδευτικός ή η προϊσταμένη ενημερώνει άμεσα 

τους γονείς/κηδεμόνες προκειμένου να προσέλθουν και να το παραλάβουν. Θα πρέπει ακόμα να 

προσκομίζουν οποιοδήποτε επίσημο έγγραφο τους ζητηθεί από το σχολείο (π.χ βιβλιάριο εμβολίων, 

υπεύθυνες δηλώσεις) 

 Επίσης οφείλουν κατά το δυνατόν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων και να 

συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. Στην περίπτωση που υπάρχει κάποιος προβληματισμός, 

επισήμανση ή παράπονο εκ μέρους των γονέων είτε για το σχολείο, είτε για εκπαιδευτικό ή μαθητή θα 

πρέπει να συζητείται με την εκπαιδευτικό της τάξης ή / και την ΠAIΘ)ροϊσταμένη του σχολείου, προκειμένου να 

επιλυθεί στη βάση του διαλόγου. Ειδικά όταν πρόκειται για μαθητή του σχολείου κανένας 
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γονιός/κηδεμόνας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τον τιμωρεί στο χώρο του σχολείου, αλλά θα 

πρέπει να στηρίζεται και πάλι στην παραπάνω διαδικασία.

 Ο Σύλλογος γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί  τη συλλογική έκφραση της άποψης των Γονέων και 

Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει την συνεργασία του Συλλόγου  για την 

προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει στην αρμοδιότητα και 

ευθύνη των εκπαιδευτικών , του Συλλόγου των εκπαιδευτικών και της ΠAIΘ)ροϊσταμένης. Τα θέματα όμως της 

παιδαγωγικής λειτουργίας των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο 

σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών, της  ΠAIΘ)ροϊσταμένης και του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων

11. ΜΑΘΗΤΕΣ/ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ

  Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.
  Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά 
συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.
  Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά τους, 
για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 
 ΠAIΘ)ροσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την υλική 
περιουσία του σχολείου. 
 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).
  ΠAIΘ)ροσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή
παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και 
ακολουθούν τα παραπάνω βήματα:
 1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 
2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 
3. Απευθύνονται στον ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.
  Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών. 
 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου 
ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.

12. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη.

  Κάθε μαθητής δανείζεται ένα βιβλίο κάθε ΠAIΘ)αρασκευή και υποχρεούται να το επιστρέψει έως την ερχόμενη 

Δευτέρα. Ο μαθητής που δεν έχει επιστρέψει το βιβλίο του ΔΕΝ μπορεί να δανειστεί άλλο βιβλίο, μέχρι την 

επιστροφή του προηγούμενου.

  Τα δανειζόμενα βιβλία- παραμύθια της Βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται εγκαίρως και σε καλή κατάσταση. Σε

περίπτωση καταστροφής ή απώλειας του βιβλίου-παραμυθιού οι γονείς αναλαμβάνουν την αντικατάστασή του.

Η ημερομηνία έναρξη της δανειστικής βιβλιοθήκης θα ανακοινώνεται από τις νηπιαγωγούς.

13. ΧΡΗΣΗ ΕΙΚΟΝΩΝ ΚΑΙ ΒΙΝΤΕΟ ΑΠΟ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

   Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο 

από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν 

από τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και στον ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν 

υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη έγκριση των γονέων για την προστασία των 

προσωπικών δεδομένων των νηπίων.
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14. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ –ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ

 Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί ιστολόγιο: https://blogs.sch.gr/2nip-mournion/

   Υπεύθυνοι για τη διαχείριση του παραπάνω ιστότοπου είναι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου, που μεριμνούν για 

την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο ακολουθώντας  τις σχετικές 

οδηγίες του ΠAIΘ).Σ.Δ.( ΠAIΘ)ανελλήνιου Σχολικού Δικτύου)

    Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από  την ΠAIΘ)ροϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της  

παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, 

έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.

                                                                                                                                      

                                                                                                                                    Χανιά , 7 Φεβρουαρίου2022

                                                                                                                                               Η Προϊσταμένη

     Βραχνίδου  Ιασεμί
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Εγκρίνεται

Συντονιστής/Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 
(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: ………………………………………………….

Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: ………………………………………………….
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